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Méthodologie (autonomie, préparation du contrôle, etc...). 
 

Exercice 1 : (ex. C,D,F,J) Calculer la valeur des expressions suivantes; on écrira au moins 2 lignes 

d'étapes de calcul (sauf pour le calcul E) avant de donner le résultat final: 

7 5 8 4A = × + ÷  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

7 12 5 8 63 85B = + − + − + −  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( )4 5,5 9,5 4 9 6C = − + − − +  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( )12 6 2D = − − +  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( ) ( )36 0, 625E = − ÷ +  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( )35 7 3 8F = − ÷ − + ×  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

 

Socle 6: Calculer la somme, la 

différence, le produit et le quotient de 

nombres relatifs. 

NA ECA A 

   

 

 

Exercice 2 : (ex. n° 85 p.30) Voici un programme de calcul: 

- Choisir un nombre relatif 

- Lui ajouter 3 

- Multiplier le résultat obtenu par -7 

- Ensuite, soustraire le carré du nombre choisi. 

 

1°) Noter x  le nombre choisi, et écrire l'expression du nombre obtenu: 

.............................................................................................................................................................. 

 

2°)Calculer le nombre obtenu lorsque 4x = − : 

.............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................. 

 

Socle 2: Exploiter un programme de calcul. NA ECA A 
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(+) 

Exercice 3 :  

1°) Ecrire, le plus simplement possible, le périmètre et l'aire du rectangle ABCD en fonction de x : 

                                                                                          x  

Périmètre:                                                             A                                              3          B               

...................................................................... 

......................................................................      4 

Aire: 

...................................................................... 

......................................................................        D                                                          C 

 

2°) Calculer le périmètre pour 1,5x = : 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

 

Socle 2: Calculer la valeur d'une expression 

littérale en donnant une valeur numérique aux 

lettres (item présent aussi ex 2 question2). 

NA ECA A 

   

 

Exercice 4 :  

Pascal achète 7 chocolatines et 4 croissants. Un croissant coûte €x . Une chocolatine coûte 0, 20€ de 

plus qu'un croissant. 

1°) Ecrire, en fonction de x , la dépense de Pascal. 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

2°) Ecrire un programme de calcul correspondant à ce calcul. 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

3°) Si un croissant coûte 0,80€, quelle est la dépense de Pascal? 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

 

Socle 2: Ecrire un programme de calcul. NA ECA A 

   

 

Exercice 5 : Exercice "Bonus", qui sera noté +2points, dans la limite d'une note maximale de 20/20 

Jérôme a 15 ans, Lionel a 18 ans et leur père Joël a 40 ans. 

1°) Ecrire l'âge de Jérôme, Lionel et Joël dans x  années en fonction de x . 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

2°) Quelle sera la somme de leurs âges dans x  années? 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

3°) Dans combien d'années cette somme sera-t-elle égale à 100 ans? 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 
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Méthodologie (autonomie, préparation du contrôle, etc...). 
 

Exercice 1 : (ex. C,D,F,J) Calculer la valeur des expressions suivantes; on écrira au moins 2 lignes 

d'étapes de calcul (sauf pour le calcul E) avant de donner le résultat final: 

2 11 3 1A = + × −  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

7,6 8,3 5, 4 6,5 12, 4B = + − + + −  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( )7 6 5 2,5C = − + −  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( )7 6 3 4D = + − +  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( ) ( )24 0,125E = − ÷ −  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

( )5 6 8 2F = − × − ÷ −  

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

.................................................. 

 

Socle 6: Calculer la somme, la 

différence, le produit et le quotient de 

nombres relatifs. 

NA ECA A 

   

 

 

Exercice 2 : (ex. n° 85 p.30) Voici un programme de calcul: 

- Choisir un nombre relatif 

- Lui ajouter 4 

- Multiplier le résultat obtenu par -6 

- Ensuite, soustraire le carré du nombre choisi. 

 

1°) Noter x  le nombre choisi, et écrire l'expression du nombre obtenu: 

.............................................................................................................................................................. 

 

2°)Calculer le nombre obtenu lorsque 5x = − : 

.............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................. 

 

Socle 2: Exploiter un programme de calcul. NA ECA A 
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Exercice 3 :  

1°) Ecrire, le plus simplement possible, le périmètre et l'aire du rectangle ABCD en fonction de x : 

                                                                                          x  

Périmètre:                                                             A                                              4          B               

...................................................................... 

......................................................................      5 

Aire: 

...................................................................... 

......................................................................        D                                                          C 

 

2°) Calculer le périmètre pour 2,5x = : 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

 

Socle 2: Calculer la valeur d'une expression 

littérale en donnant une valeur numérique aux 

lettres (item présent aussi ex 2 question2). 

NA ECA A 

   

 

Exercice 4 :  

Pascal achète 5 chocolatines et 6 croissants. Un croissant coûte €x . Une chocolatine coûte 0,30€ de 

plus qu'un croissant. 

1°) Ecrire, en fonction de x , la dépense de Pascal. 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

2°) Ecrire un programme de calcul correspondant à ce calcul. 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

3°) Si un croissant coûte 0,70€, quelle est la dépense de Pascal? 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

 

Socle 2: Ecrire un programme de calcul. NA ECA A 

   

 

Exercice 5 : Exercice "Bonus", qui sera noté +2points, dans la limite d'une note maximale de 20/20 

Jérôme a 15 ans, Lionel a 18 ans et leur père Joël a 40 ans. 

1°) Ecrire l'âge de Jérôme, Lionel et Joël dans x  années en fonction de x . 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

2°) Quelle sera la somme de leurs âges dans x  années? 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

3°) Dans combien d'années cette somme sera-t-elle égale à 100 ans? 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 



  



 


